

2025第40届“上海银行”杯
新民晚报暑期中学生足球赛上海银行
Bank of Shanghai
三十而砺·筑梦百年2025第40届“上海银行”杯新民晚报
暑期中学生足球赛全国交流赛拉开战幕

先登高，再争冠！

本报记者 薛思佳

随着新疆喀什赛区的三支冠军队伍率先飞抵上海，2025第40届“上海银行”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国交流赛正式拉开帷幕。历经为期三天的比赛，新疆喀什、西藏日喀则、江苏启东、浙江台州、安徽黄山、香港以及上海赛区的初、高中组队伍将向“全国之王”发起冲击。与此同时，新疆喀什赛区的女子中学冠军喀什第六中学女子足球队以及浙江松阳赛区的田园松阳-阳光少年足球队将与上海队伍展开互动交流。

比赛之外，为促进各赛区球员之间的交往、交流、交融，赛事组委会组织来沪队伍开展系列文化交流活动。参赛队员们走进东方明珠、豫园等上海著名地标，沉浸式感受上海这座城市。

作为一项有着40年历史的中学足球赛事，新民晚报杯早已不仅仅是一个体育竞技平台，更成为促进各地青少年交流的重要纽带，而通过这样的文化交流活动，不同地区的学生们在领略上海城市魅力的同时，也进一步拓宽了视野，增进了友谊。“以前只是在电视上看到过东方明珠，这次亲身站在这里，感觉完全不一样。”来自西藏日喀则市上海实验学校足球队

的扎西桑培说道。整个参观过程中，他一直拿着手机记录着自己所看到的景象，“此前看到学长们来到这里特别羡慕，这次自己能够来到这里，也想把这份美好传递给身边的朋友和家人。”

当足球少年站在东方明珠259米的透明全透明悬空观光廊上，浦江两岸的繁华景色尽收眼底。来自西藏的拉孜雪鹰队主教练桑珠虽然已经是第四次率队参赛，但每次来到上海，他总是会被“魔都”景色所震撼：“东方明珠

是上海的名片，‘新民晚报杯’又是上海体育赛事的老牌IP，两者之间的结合确实非常棒。”

“这次到上海，想看看东方明珠，也想与上实力强劲的队伍交手，更多提高一下自己。”新疆喀什赛区的比赛中，喀什六中女足实现卫冕，再度获得一张前来上海比赛的入场券，第一年入队的苏曼亚·阿布力克木也由此了一了去年未达成的心愿。站在东方明珠“球”上，带队老师感慨道：“今天先登高，明天参加比赛，希望我们的队伍能

够不断与高手交流，不断向高处攀登！”

值得一提的是，在参观期间，其他的游客在看到身着统一服装的足球少年们时，纷纷投来了好奇的目光。在得知他们是参加新民晚报杯的比赛后，纷纷送上了祝福。“非常欢迎他们来到上海，希望他们能够在比赛中取得好成绩。”一位带着孩子来游玩的本地市民笑着说道，话语中满是友善与鼓励，并且主动和队员们进行合影，用镜头记录下这跨越地域的体育之缘，

让赛前的气氛充满了温暖与活力。

8月22日，为期三天的比赛在前滩体育公园正式拉开帷幕，赛事首次启用专业的数据统计系统，供大家随时查看赛程赛果、积分榜、射手榜等多项实时数据。同时，赛事继上海赛区决赛后再次进行实时直播，众多沪上知名主持和足坛名宿组成的中超级别解说阵容，包含姜一晨、刘越、李彦、王政、庄宇宁、张玉宁、杨旭、刘大祥、张一等，组成专业解说阵容，亲临现场解说“我们的世界杯”。

WTT欧洲大满贯女队亮眼男队承压

男单低迷 十六强仅剩独苗林诗栋



►林诗栋

北京时间8月21日凌晨，WTT欧洲大满贯瑞典站结束第四日争夺，共产生男女单打十六强、男女双打八强及混双四强。其中，国乒女队表现亮眼，参赛的九位选手中有七人成功晋级十六强；日本女队紧随其后，占据五席。从北京时间21日晚至22日凌晨的八分之一决赛中，上演三场焦点“中日对决”。

专题撰稿 本报记者 程超

20日晚，女双赛场迎来焦点战。单打世界排名第一的孙颖莎与排名第二的王曼昱再度合体，“海产姐妹”组合直落三局，轻松横扫协会组合单晓娜（德国）/吴咏琳（中国香港）。尽管不久前的美国大满贯女双决赛中，二人不敌友人居亚军，但孙颖莎/王曼昱仍是当今乒坛女双项目的顶尖组合，她们曾长期占据女双世界第一宝座，还曾两度斩获世乒赛女双冠军。

赛后接受采访中，孙颖莎总结道：“第一场双打我和曼昱配合得还是比较默契的。此前两三年我们没一起参加过国际比赛，前不久的美国大满贯才刚刚携手出战，对我们俩来说，做到团结一致是最需要准备的。而且我们的技战术能力都已经很强了，所以配合时更重要的是默契与沟通。”王曼昱则坦言：“感觉找回了之前参加世界比

女队
“海产姐妹”默契领跑

赛时状态比较好的那个阶段。”

女双首秀结束仅两小时，孙颖莎踏上女单赛场，迎战法国老将袁嘉楠。面对一日双赛的强度，孙颖莎顶住压力，以3比1力克对手，顺利晋级十六强。“整场发挥比较正常，赛前准备也非常充分。”谈及下一轮对手日本选手早田希娜，孙颖莎态度谨慎：“早田是老对手，巴黎周期我们交手14次，但新周期还没碰过。她的韧性和意志品质都很强，这场比赛肯定会很艰苦，我希望放下以往的战绩，全身心投入去拼。”此前孙颖莎对阵早田希娜保持着16战全胜的纪录，双方最近一次交锋

还是巴黎奥运会女单半决赛。时隔一年后，二人将在新周期迎来首次对决。

其他女单赛场，国乒选手的赛程同样看点十足：王艺迪将再度对阵日本第一削球手桥本帆乃香，这是自美国大满贯不敌对手后，双方的再度碰面；赛会2号种子王曼昱将迎战长崎美袖；上海小将陈熠将对阵巴西名将高桥布鲁娜，后者在1/16决赛中淘汰了张本美和；陈幸同将与德国选手莎宾·温特交手；石洵瑶和蒯曼则将上演“国乒内战”；此外，代表中国澳门参赛的原国乒选手朱雨玲，将对阵日本选手大藤沙月。

男队

单打低谷中看到曙光
双打新组合带来希望

与国乒女队的强势形成鲜明对比，男队在单打赛场延续了低迷状态。派出的六名选手中，五人在前两轮便出局。这样的结果并非偶然，而是当前男队整体竞争力、年轻选手成长节奏的真实写照。不过，首次参加高级别赛事的18岁小将温瑞博，仍让外界在男队的短暂低谷中看到了希望的种子。

男单1/16决赛中，温瑞博挑战巴西名将雨果·卡尔德拉诺。首局比赛，小将敢打敢拼先拔头筹；尽管最后不敌对手，但温瑞博在比赛中展现出的血性与勇气，已然成为低谷中的一抹亮色。复盘这场对决不难发现，年轻选手的成长仍需经历“阵痛”。关键分处理能力不足，是温瑞博未能逆转战局的核心原因。这种“不够老练”并非他一人问题，而是所有年轻选手从“潜力股”向“顶梁柱”蜕变过程中，必须跨过的一道坎。唯有在一次次与强手的交锋中积累经验、打磨心态，才能真正扛起国乒男队的重任。

如今，国乒男单赛场仅剩林诗栋一人独闯十六强。“欲戴王冠，必承其重”，对林诗栋而言，本站比赛早已超

越普通大满贯赛事的意义：他不仅需要成绩证明自己已具备“挑大梁”的实力，更要在“一人守全区”的压力下，为陷入颓势的男队注入一针强心剂。这份压力既是对他技术与心态的双重考验，更是他从“新锐选手”向“绝对核心”跨越的关键契机。

好在男双赛场为球迷带来了不少惊喜，与单打赛场的低迷形成鲜明反差。全新组合梁靖崑/温瑞博经过五局激战，战胜世乒赛亚军、中国台北组合林昀儒/高承睿；林诗栋/黄友政则直落三局横扫法国组合泊雷特/费利克斯·勒布伦，两队组合双双晋级男双八强。随着下半区两对最强外协会组合出局，国乒男双的后续晋级之路也变得相对明朗。

男双赛场的突破，或许正是国乒男队“破局”的重要线索：它不仅用胜利弥补了单打赛场的遗憾，更让外界看到了队伍“多点开花”的可能性。年轻选手在双打项目中积累的配合经验、锤炼的抗压能力，未来或许能反哺单打赛场的成长。期待这两对国乒男双组合能稳扎稳打，在后续比赛中再进一步。